



MUNICIPIUL SUCEAVA

B-dul 1 Mai nr. 5A, cod: 720224

www.primariasv.ro, primsv@primariasv.ro

Tel: 0230-212696, Fax: 0230-520593

CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI SUCEAVA

**PROCES VERBAL
încheiat astăzi 23 octombrie 2020**

Dl. Secretar General al Municipiului declară deschise lucrările ședinței și dă citire Ordinului Prefectului nr. 719 din 23.10.2020 privind constatarea îndeplinirii condițiilor legale de constituire a Consiliului Local al municipiului Suceava , anexat la prezenta mapă, informând că au depus jurământul un număr de 22 consilieri locali din totalul de 23, iar data constituirii noului Consiliul Local este de 23.10.2020. La ședință participă 22 consilieri locali din totalul de 23, dl. Pricope Radu lipsește motivat.

Fiind constituit se poate desfășura prima ședință a Consiliului Local al municipiului Suceava. Fiecare dintre consilierii locali a primit o mapă de ședință cu ordinea de zi și o supune la vot , nu înainte de a anunța că în această ședință se va vota prin procedura ridicării mâinii și cu buletine de vot pentru votul secret.

Se supune la vot ordinea de zi.

1. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință pentru lunile octombrie, noiembrie, decembrie 2020-inițiator Primarul municipiului Suceava
2. Proiect de hotărâre privind constituirea Comisiei de constatare a rezultatului votului secret prin folosirea buletinelor de vot- inițiator Primarul municipiului Suceava
3. Proiect de hotărâre privind constituirea comisiilor de specialitate pe principalele domenii de activitate- inițiator Primarul municipiului Suceava
4. Proiect de hotărâre privind alegerea Viceprimarilor municipiului Suceava –inițiator Primarul municipiului Suceava
5. Proiect de hotărâre privind desemnarea înlocuitorului de drept al Primarului municipiului Suceava dl. Ion Lungu- inițiator Primarul municipiului Suceava

VOT- Da- 22 voturi

Punctul 1. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință pentru lunile octombrie, noiembrie, decembrie 2020- inițiator Primarul municipiului Suceava

Dl. Secretar General al Municipiului Ioan Ciutac –solicită să se facă propuneri pentru alegerea președintelui de ședință pentru lunile octombrie, noiembrie și decembrie 2020.

D-na Angela Zarojanu-îl propune la dl. Lucian Harșovschi

Dl. Secretar General al Municipiului Ioan Ciutac-pentru că nu mai este formulată nicio altă propunere , supune la vot alegerea d-lui Lucian Harovschi , președinte de ședință pentru lunile octombrie , noiembrie și decembrie 2020, prin vot deschis.

VOT- Da-22 voturi

Dl. Secretar General al Municipiului Ioan Ciutac , îl invită pe dl. Lucian Harșovschi să preia lucrările ședinței.

Dl. Lucian Harșovschi preia conducerea ședinței.

Punctul 2. Proiect de hotărâre privind constituirea Comisiei de constatare a rezultatului votului secret prin folosirea buletinelor de vot-inițiator Primarul municipiului Suceava

Președintele de ședință, dl. Lucian Harșovschi –propune ca din comisia de constatare a rezultatului votului secret să facă parte dl. Anton Ciprian, dl. Hrițcu Ovidiu și d-na Gâțlan Anca Mihaela .

Dl. Secretar General al municipiului Ioan Ciutac precizează că această comisie va funcționa ori de câte ori se va vota cu buletine de vot în cadrul Consiliului Local.

Dl. Cușnir Ioan Dan-propune ca pentru asigurarea transparenței din această comisie să facă parte 3 membri , reprezentanți a trei partide diferite.

Dl. Primar Ion Lungu –este de acord cu această propunere

Dl. Cușnir Ioan Dan-îl propune pe dl. Buciac Gabriel

Dl. Harșovschi Lucian-ca urmare a acestei situații propune ca din comisie să facă parte dl. Anton Ciprian și d-na Gâțlan Anca Mihaela.

Dl. Harșovschi Lucian-sunt împărțite buletine de vot pentru alegerea d-lui **Anton Nicolae Ciprian** în comisia de constatare a rezultatului votului secret , precizând că se taie varianta care nu este dorită.

VOT- Da-21
Anulat-1

Sunt împărțite buletine de vot pentru alegerea d-nei **Gâțlan Anca Mihaela** în comisia de constatare a rezultatului votului secret

VOT- Da-22 voturi

Sunt împărțite buletine de vot pentru alegerea dl. **Buciac Ioan Gbariel** în comisia de constatare a rezultatului votului secret

Se supune la vot proiectul de hotărâre cu membrii comisiei votați mai sus.

VOT- Da- 21 voturi
Nu-1 vot

Hotărârea a fost adoptată.

Punctul 3. Proiect de hotărâre privind constituirea comisiilor de specialitate pe principalele domenii de activitate-inițiator Primarul municipiului Suceava

Dl. Primar Ion Lungu-sunt propuse un număr de 5 comisii de specialitate ale Consiliului Local și numărul de membri în cadrul fiecărei comisii . Ca umare a propunerilor venite din partea reprezentanților partidelor politice, comisia amenajarea teritoriului, urbanism și protecția mediului va fi formată din 9 membri și este de acord cu această propunere pentru că sunt multe discuții pe probleme de urbanim , în comisia de economico financiară, juridică disciplinară vor fi aleși 5 membri, 3 vor fi în comisia servicii publice , 3 în cadrul comisiei de

învățământ, relații externe, sănătate, familie, cultură, culte și protecție socială și relația cu societatea civilă și 3 membri în comisia dezvoltarea mediului de afaceri, turism, tineret și sport. Solicită ca din Comisia amenajarea teritoriului, urbanism și protecția mediului să facă parte reprezentanți ai tuturor formațiunilor politice din cadrul Consiliului Local. Există și posibilitatea ca un consilier să facă parte din mai multe comisii de specialitate ale Consiliului Local, dar există riscul ca atunci când un membru al Consiliului Local face parte din mai multe comisii să nu-și facă treaba bine în niciuna din ele, așa cum se întâmplă în Parlament. Pe această cale informează membrii Consiliului Local că în zilele dinaintea ședințelor Consiliului Local pot consulta documentele suplimentare ce nu pot fi scanate și trimise on line, la Serviciul acte administrative.

DI. Harșovschi Lucian, președintele de ședință-propune ca acest proiect să fie votat pe articole

Se supune la vot numărul comisiilor de specialitate, respectiv 5 comisii.

VOT- Da- 22 voturi

Se trece la votul numărului de membri în cadrul fiecărei comisii de specialitate.

Se votează numărul de 9 membri și denumirea Comisiei amenajarea teritoriului, urbanism și protecția mediului

VOT-Da-22 voturi

Se votează numărul de 5 membri și denumirea Comisiei economico-financiară, juridică, disciplinară

VOT- Da-22 voturi

Se votează numărul de 3 membri și denumirea Comisiei servicii publice

VOT-Da-22 membri

Se supune la vot numărul de 3 membri și denumirea Comisiei învățământ, relații externe, sănătate, familie, cultură, culte, protecție socială și relația cu societatea:

VOT-Da-22 voturi

Se supune la vot numărul de 3 membri și denumirea comisiei dezvoltarea mediului de afaceri, turism, tineret și sport

VOT- Da-22 voturi

Se supune la vot numărul locurilor ce revin fiecărui grup de consilieri aparținând partidelor politice din cadrul Consiliului Local, în fiecare Comisie de specialitate

În Comisia amenajarea teritoriului, urbanism și protecția mediului distribuția va fi astfel:
PNL-3, PSD-2, PMP-2, USR-1, Pro România -1

VOT- Da-22 voturi

În comisia economico-financiară, juridică, disciplinară:

PNL-1, PSD-1, PMP-1, USR-1, ProRomânia-1

VOT-Da-22 voturi

În comisia de servicii publice :

PNL-1, PSD-1, USR-1

VOT-Da-22 voturi

În comisia învățământ, relații externe, sănătate, familie, cultură, culte , protecție socială și relația cu societatea :

PNL-3

VOT- Da-22 voturi

În Comisia dezvoltarea mediului de afaceri, turism, tineret și sport :

PNL-1, PSD-1, PMP-1

VOT- Da-22 voturi

Dl. Harșovschi Lucian , președintele de ședință , citește propunerile, în ordine alfabetică , pentru Comisia amenajarea teritoriului, urbanism și protecția mediului: dl.Arămescu Adrian, d-na Buburuzan Lorena, dl. Buciac Ioan Gabriel , dl. Cușnir Ioan Dan, dl. Flutur Alexa-Mihai, d-na Gâțlan Anca Mihaela , dl. Harșovschi Lucian, dl. Sfecă Geniloni și dl. Timoficiuc Ilie Cristian .

Se împart buletine de vot ptr alegerea prin vot secret a d-lui **Arămescu Adrian**, membru al Comisiei amenajarea teritoriului, urbanism și protecția mediului

VOT- Da-21 voturi
Nu-1 vot

Se împart buletine de vot ptr alegerea prin vot secret a d-nei **Buburuzan Lorena**, membru al Comisiei amenajarea teritoriului, urbanism și protecția mediului

VOT- Da-22 voturi

Se împart buletine de vot ptr alegerea prin vot secret a d-lui **Buciac Ioan Gabriel**, membru al Comisiei amenajarea teritoriului, urbanism și protecția mediului

VOT- Da-22 voturi

Se împart buletine de vot ptr alegerea prin vot secret a d-lui **Cușnir Ioan Dan**, membru al Comisiei amenajarea teritoriului, urbanism și protecția mediului

VOT- Da-22 voturi

Se împart buletine de vot ptr alegerea prin vot secret a d-lui **Flutur Alexa-Mihai**, membru al Comisiei amenajarea teritoriului, urbanism și protecția mediului

VOT- Da-22 voturi

Se împart buletine de vot ptr alegerea prin vot secret a d-nei **Gâțlan Anca Mihaela**, membru al Comisiei amenajarea teritoriului, urbanism și protecția mediului

VOT- Da-22 voturi

Se împart buletine de vot ptr alegerea prin vot secret a d-lui **Harșovschi Lucian**, membru al Comisiei amenajarea teritoriului, urbanism și protecția mediului

VOT- Da- 22 voturi

Se împart buletine de vot ptr alegerea prin vot secret a d-lui **Sfecă Geniloni**, membru al Comisiei amenajarea teritoriului, urbanism și protecția mediului

VOT- Da-21 voturi

Nu-1 vot

Se împart buletine de vot ptr alegerea prin vot secret a d-lui **Timoficiuc Ilie Cristian**, membru al Comisiei amenajarea teritoriului, urbanism și protecția mediului

VOT- Da-22 voturi

DI. Lucian Harșovschi , președintele de ședință , citește propunerile, în ordine alfabetică , pentru Comisia economico-financiară, juridică, disciplinară Alexandroaie Eugen Cătălin, Nichiforel Dan, Paiu Mihaela Adelina, Ungurian Daniel,

Se împart buletine de vot ptr alegerea prin vot secret a d-lui **Alexandroaie Eugen Cătălin**, membru al Comisiei economico-financiară, juridică, disciplinară

VOT- Da- 22 voturi

Se împart buletine de vot ptr alegerea prin vot secret a d-lui **Nichiforel Dan**, membru al Comisiei economico-financiară, juridică, disciplinară

VOT- Da-22 voturi

Se împart buletine de vot ptr alegerea prin vot secret a d-nei **Paiu Mihaela Adeliana**, membru al Comisiei economico-financiară, juridică, disciplinară

VOT- Da-22 voturi

Se împart buletine de vot pentru alegerea prin vot secret a d-lui **Ungurian Daniel**, membru al Comisiei economico-financiară, juridică, disciplinară

VOT-Da-22 voturi

Dl. Lucian Harșovschi, președintele de ședință , citește propunerile, în ordine alfabetică, pentru comisia servicii publice **Fuior Iuliana, Munteanu Teodora, Todoreanu Maria**

Se împart buletine de vot ptr alegerea prin vot secret a d-nei **Fuior Iuliana**, membru al Comisiei servicii publice

VOT-Da-22 voturi

Se împart buletine de vot ptr alegerea prin vot secret a d-nei **Munteanu Teodora**, membru al Comisiei servicii publice

VOT-Da-22 voturi

Se împart buletine de vot ptr alegerea prin vot secret a d-nei **Todoreanu Maria**, membru al Comisiei servicii publice

VOT- Da-22 voturi

Dl. Lucian Harșovschi, președintele de ședință , citește propunerile, în ordine alfabetică, pentru comisia învățământ, relații externe, sănătate, familie, cultură, culte , protecție socială și relația cu societatea **Anton Nicolae Ciprian, Ardeleanu Sanda Maria, Zarojanu Angela**

Se împart buletine de vot ptr alegerea prin vot secret a d-lui **Anton Nicolae Ciprian**, membru al Comisiei învățământ, relații externe, sănătate, familie, cultură, culte , protecție socială și relația cu societatea

VOT-Da-22 voturi

Se împart buletine de vot ptr alegerea prin vot secret a d-nei **Ardeleanu Sanda Maria**, membru al Comisiei învățământ, relații externe, sănătate, familie, cultură, culte , protecție socială și relația cu societatea

VOT- Da-22 voturi

Se împart buletine de vot ptr alegerea prin vot secret a d-nei **Zarojanu Angela**, membru al Comisiei învățământ, relații externe, sănătate, familie, cultură, culte , protecție socială și relația cu societatea

VOT-Da-21 voturi

Nu-1 vot

Dl. Lucian Harșovschi, președintele de ședință , citește propunerile, în ordine alfabetică, pentru comisia dezvoltarea mediului de afaceri, turism, tineret și sport **Gherasim Valerică, Hrițcu Ovidiu Paul, Munteanu Constantin**

Se împart buletine de vot ptr alegerea prin vot secret a d-lui **Gherasim Valerică** membru al Comisiei dezvoltarea mediului de afaceri, turism, tineret și sport

VOT- Da-22 voturi

Se împart buletine de vot ptr alegerea prin vot secret a d-lui **Hrițcu Ovidiu Paul** membru al Comisiei dezvoltarea mediului de afaceri, turism, tineret și sport

VOT- Da- 22 voturi

Se împart buletine de vot ptr alegerea prin vot secret a d-lui **Munteanu Constantin** membru al Comisiei dezvoltarea mediului de afaceri, turism, tineret și sport

VOT- Da- 22 voturi

D-na Gâțlan Anca Mihaela , dă citire procesului verbal de constatare a rezultatului votului

Se supune la vot proiectul de hotărâre cu membrii comisiilor votate mai sus.

VOT- Da- 22 voturi

Hotărârea a fost adoptată.

Dl. Lucian Harșovschi, președintele de ședință, propune o scurtă pauză în care membrii comisiilor de specialitate vor trebui să-și aleagă câte un președinte și un secretar pentru fiecare comisie în parte .Totodată domnia sa precizează că vor trebui să întocmească un proces verbal în registrul fiecărei comisii în care se vor consemna aceste lucruri și un alt proces verbal în care se va consemna avizul comisiei de specialitate pentru punctele 4 și 5 ale ordinii de zi.

Se reia ședința .

Punctul 4.Proiect de hotărâre privind alegerea Viceprimarilor municipiului Suceava – inițiator Primarul municipiului Suceava

Dl. Lucian Harșovschi, președintele de ședință , solicită avizul comisiei pentru punctul 4 al ordinii de zi , iar reprezentantul fiecărei comisii în parte va anunța cine sunt președinții și secretarii fiecărei comisii în parte .

Dl. Arămescu Adrian –președintele comisiei amenajarea teritoriului, urbanism și protecția mediului este dl. Arămescu Adrian, secretar este d-na Gâțlan Anca Mihaela , avizul comisiei pentru punctul 4 este favorabil

Dl. Nichiforel Dan-președintele comisiei economico-financiară, juridică , disciplinară este dl. Nichiforel Dan , secretarul comisiei este d-na Paiu Mihaela Adelina, avizul pentru punctul 4 este favorabil

D-na Todoreanu Maria-președintele comisiei servicii publice este d-na Todoreanu Maria , d-na Fuior Iuliana este secretarul comisei și avizul pentru punctul 4 este favorabil .

D-na Zarojanu Angela –președintele comisiei învățământ, relații externe, sănătate, familie, cultură, culte , protecție socială și relația cu societatea este d-na Zarojnu Angela , secretarul comisiei este dl. Anton Nicolae Ciprian și avizul comisiei este favorabil.

Dl. Hrițcu Ovidiu Paul –președintele comisiei dezvoltarea mediului de afaceri, turism, tineret și sport este dl. Hrițcu Ovidiu Paul , secretarul comisiei este dl. Munteanu Constantin , iar avizul comisiei pentru punctul 4 este favorabil

Se supune la vot proiectul de hotărâre cu persoana desemnată mai sus.

VOT- Da- 22 voturi

Hotărârea a fost adoptată.

Dl. Primar-conform Regulamentului de Organizare și Funcționare a Consiliului Local, ședințele ordinare ale Consiliului Local au loc în ultima zi de joi a fiecărei luni la ora 14,00. Ședința din această lună va avea loc joia viitoare , doar că în această lună nu se va putea respecta termenul de transmitere a mapelor de ședință, care ar fi trebuit să fie trimisă astăzi , dar pentru că ordinea de zi a acestei ședințe nu va fi foarte încărcată va fi transmisă în cursul zilei de luni.Sunt proiecte care nu suportă amânare și care trebuie discutate cu prioritate , cum ar fi cel cu înnoirea comisiei pentru situații de urgență pentru luarea unor măsuri de limitare a virusului și pentru a sprijini cetățenii municipiului în perioada dificilă prin care trecem.

Își exprimă speranța într-o bună colaborare în cadrul Consiliului Local pentru că există toate șansele să putem accesa sume mari de bani de la Uniunea Europeană , deja este pregătit un portofoliu de proiecte pentru exercițiul financiar următor, 2021-2027, proiecte ce vor fi discutate și aprobate în Consiliu Local.

D-na Zarojanu Angela –felicită membrii consiliului local cu ocazia investirii în funcție și își exprimă speranța că împreună vor onora promisiunile făcute cetățenilor municipiului Suceava.

Îl felicită pe dl. viceprimar Lucian Harșovschi care încă o dată a confirmat că este un om de care este nevoie în conducerea municipiului Suceava și pe d-na Teodora Munteanu pentru funcția de viceprimar cât și pentru faptul că după 16 ani în conducerea Primăriei a mai venit o femeie, îi dorește mult succes și o asigură de tot sprijinul personal.Apreciază că din actualul mandat în Consiliului Local al municipiului fac parte 8 femei , ceea ce înseamnă că facem pași importanți spre o societate normală și își exprimă convingerea că împreună vor realiza lucruri importante în domeniile în care fiecare se pricepe.

Mulțumește d-lui Secretar General al municipiului Ioan Ciutac , cât și echipei sale pentru tot efortul depus ca această ședință să se desfășoare în cele mai bune condiții .

Dl. Primar Ion Lungu-ședința de astăzi a fost organizată după un desfășurator stabilit de Prefectura județului , dar propune acum un moment de reculegere în memoria celui care a fost Cristian Irimie –consilier local până la acest moment.

Dl. Secretar General al Municipiului Suceava ,le amintește consilierilor locali să deponă declarațiile de avere și de interese în termenul prevăzut de legeși le transmite un extras din Legea nr.161/2003 privind regimul incompatibilităților.

D-na Teorora Munteanu-mulțumește pentru votul de astăzi din Consiliul Local , cât și pentru încredere și își dorește ca la finalul mandatului, Consiliul Local să fie mândru de realizările sale.

Dl. Lucian Harșovschi, președintele de ședință , declară închise lucrările ședinței și mulțumește celor prezenți pentru participare.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
LUCIAN HARȘOVSCHI

SECRETAR GENERAL AL MUNICIPIULUI
JRS IOAN CIUTAC

Întocmit,
Delia Romega

Delia Romega



MUNICIPIUL SUCEAVA

B-dul 1 Mai nr. 5A, cod: 720224

www.primariasv.ro, primsv@primariasv.ro

Tel: 0230-212696, Fax: 0230-520593

CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI SUCEAVA

PROCES VERBAL

încheiat astăzi 29 OCTOMBRIE 2020

DI Viceprimar Harșovschi, președintele de ședință declară deschise lucrările ședinței extraordinare a Consiliului Local al municipiului Suceava convocată în baza Dispoziției Primarului nr. 2.029/26.10.2020, pentru data de 29.10.2020, ora 14.⁰⁰ în sala de ședințe a Consiliului Local al municipiului Suceava și informează că sunt prezenți 22 de consilieri locali, lipsește motivat dl. Pricope.

La ședință participă: dl. Primar Ion Lungu, dl. Secretar general Ioan Ciutac, directorii: d-na. Elisabeta Văideanu, d-na. Narcisa Marchitan, dl. Paul Iftimie, dl. Dan Dura, d-na. Violeta Bujorean - Șef Serviciul acte administrative, relații publice, circulația și păstrarea documentelor, d-ra. Simona Maxim - consilier Serviciul buget, d-na. Mihaela Sireteanu - Șef Serviciul finanțare învățământ preuniversitar de stat.

Mai participă dl. Andrei - Lucian Bacoș - candidat pentru Consiliul Local al municipiului Suceava la alegerile din data de 27 septembrie 2020.

DI Viceprimar Harșovschi aduce al cunoștința consilierilor locali faptul că pentru a se loga la sistemul audio cardul trebuie apropiat de boxa din stânga consolei. Domnia sa propune ca, până la familiarizarea cu sistemul audio și până la actualizarea noului Regulament de organizare și funcționare al Consiliului Local al municipiului Suceava, votul la această ședință să se realizeze prin ridicarea mâinii.

DI Secretar general precizează că în luna noiembrie va fi supus aprobării Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului Local al municipiului Suceava actualizat cu prevederile Codului administrativ.

Se supune la vot propunerea:

VOT: DA – 21

NU - 1

Propunerea a fost aprobată. La această ședință se va vota prin ridicarea mâinii.

DI Cușnir menționează că a votat împotriva propunerii deoarece consideră că trebuie folosit sistemul electronic de vot, nefiind necesară familiarizarea cu acesta.

DI Viceprimar Harșovschi precizează că este necesară o actualizare a Regulamentului cu prevederile Codului administrativ în ceea ce privește modalitatea de vot.

DI Cușnir întreabă dacă această ședință a Consiliului Local este transmisă live pe site – ul Primăriei municipiului Suceava.

DI Viceprimar Harșovschi precizează că această ședință a Consiliului Local nu este transmisă live pe site – ul Primăriei municipiului Suceava.

DI Cușnir precizează că ședințele Consiliului Local sunt publice, iar dacă anumite norme sau limitări impuse de criza sanitară împiedică participarea presei și a publicului la aceste ședințe, Primăria municipiului Suceava are obligația de a transmite live ședința Consiliului Local.

DI Viceprimar Harșovschi precizează că această ședință este una extraordinară, convocată în termenul prevăzut de lege, se fac demersurile pentru a se putea transmite toate ședințele Consiliului Local pentru a asigura transparența.

DI Cușnir solicită să se menționeze în procesul verbal al ședinței faptul că a făcut această solicitare și că această ședință nu este transmisă live deși este o ședință publică.

DI Viceprimar Harșovschi prezintă ordinea de zi a ședinței și o supune la vot:

1. Aprobarea procesului verbal al ședinței Consiliului Local al municipiului Suceava din data de 30 septembrie 2020;
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetelor Municipiului Suceava pentru trimestrul III al anului 2020, pe cele două secțiuni: Secțiunea de funcționare și Secțiunea de dezvoltare - inițiator Primarul municipiului Suceava;
3. Proiect de hotărâre privind efectuarea de virări de credite și repartizarea disponibilităților din Fondul de rezervă al Bugetului Local al municipiului Suceava pentru anul 2020 - inițiator Primarul municipiului Suceava;
4. Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului Instituțiilor publice finanțate integral sau parțial din venituri proprii pentru anul 2020 - inițiator Primarul municipiului Suceava;
5. Proiect de hotărâre privind aprobarea sprijinului financiar pentru unitățile de cult aparținând cultelor religioase recunoscute din România - inițiator Primarul municipiului Suceava;
6. Proiect de hotărâre privind atribuirea unor denumiri de străzi în Municipiul Suceava: str. Bogdan Bicsi, str. Cornel Grosar - inițiator Primarul municipiului Suceava;
7. Proiect de hotărâre privind modificarea alin. 6.1, alin. 6.2 din art. 6 precum și alin. 7.1, alin. 7.2 din art. 7 a Contractului nr. 251225/4.03.2020 aprobat prin HCL nr. 48/27.02.2020 încheiat între Municipiul Suceava și Asociația „Lumină Lină” Suceava – „Centrul social de noapte și reinserție socială a persoanelor fără adăpost – Sfânta Vineri” – inițiator Primarul municipiului Suceava;
8. Proiect de hotărâre privind premiarea sportivilor suceveni Toma Dorel și Tcaciuc Cristi Mihai pentru performanțele sportive deosebite obținute la Campionatul European de Culturism din Spania, Campionatul național de Culturism și Fitness de la Sibiu și competiția Balcan Championships de la Drobeta Turnu Severin - inițiatori: Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

VOT: DA – 22

Ordinea de zi a fost aprobată.

DI Cușnir întreabă dacă la această ședință se respectă prevederile HG nr. 856/2020 referitoare la distanțare pentru scenariul galben. Acest act normativ prevede faptul că într-o încăpere pot fi maxim 25 de persoane, iar în momentul de față la această ședință participă 22 de consilieri locali, dl. Primar, dl. Secretar general, 7 – 8 persoane din aparatul tehnic, depășindu-se astfel numărul admis de persoane. Referitor la distanța minimă impusă de lege pentru scenariul

galben, respectiv 4 mp în jurul fiecărei persoane, nici acest aspect nu este respectat deoarece între consilierii locali distanța nu este de 2 m.

DI Viceprimar Harșovschi precizează că se păstrează distanța între persoane și se poartă mască de protecție, iar dacă lucrările ședinței vor decurge rapid, toată lumea va fi în regulă.

DI Cușnir precizează că distanțarea socială nu are prevederi legate de timp, legea spune foarte clar – 2 m între fiecare consilier local.

Viceprimar Harșovschi precizează că potrivit legii, contact al unei persoane cu cealaltă înseamnă 15 minute la o distanță mai mică de 2 m unul de celălalt fără mască.

DI Cușnir solicită să se menționeze în procesul verbal faptul că domnia sa a semnalat că este posibil să nu se respecte reglementările HG nr. 856/2020 care prevăd pentru scenariul galben maxim 25 de persoane într-o încăpere și 4 mp în jurul fiecărei persoane. Primăria trebuie să fie un exemplu în respectarea oricărei norme, suvenilor nu li se poate cere să fie corecți și implicați dacă Primăria nu este așa cum cere legea.

DI Viceprimar Harșovschi precizează că potrivit Regulamentului existent, se ia cuvântul pe un subiect de către liderul de grup sau persoana desemnată de liderul de grup, dacă nu, la Punctul Diverse se poate discuta orice problemă a comunității.

DI Viceprimar Harșovschi prezintă ordinea de zi suplimentară a ședinței și o supune la vot:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului „Îmbunătățirea infrastructurii educaționale prin consolidarea, reabilitarea și modernizarea Colegiului Tehnic de Industrie Alimentară Suceava” și a cheltuielilor ce revin Municipiului Suceava în cadrul proiectului - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

VOT: DA – 22

Ordinea de zi suplimentară a fost aprobată.

DI Secretar general solicită consilierilor locali să comunice dacă există un potențial conflict de interese / incompatibilitate cu privire la vreun proiect de hotărâre înscris pe ordinea de zi inițială și suplimentară a ședinței.

PUNCTUL 1 Aprobarea procesului verbal al ședinței Consiliului Local al municipiului Suceava din data de 30 septembrie 2020;

Comisiile de specialitate au avizat favorabil procesul verbal.

DI Cușnir menționează că a studiat cu atenție procesul verbal al ședinței Consiliului Local din data de 30 septembrie 2020 și a observat faptul că sunt 3 concesiionări pe Ordinea de zi inițială și 7 concesiionări pe Ordinea de zi suplimentară a ședinței, într-o singură ședință au fost 10 concesiionări din domeniul public.

DI Viceprimar Harșovschi precizează că la acest Punct pot fi sesizate eventualele probleme legate de modul de redactare al procesului verbal.

Se supune la vot procesul verbal:

VOT: DA – 22

Procesul verbal a fost aprobat.

PUNCTUL 2 Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetelor Municipiului Suceava pentru trimestrul III al anului 2020, pe cele două secțiuni: Secțiunea de funcționare și Secțiunea de dezvoltare - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Anul acesta a fost un an greu, execuția bugetului a fost destul de modestă. În acest moment gradul de execuție a crescut în luna octombrie la 50,1% la total buget, din care 66% la secțiunea de funcționare și 34% la secțiunea de dezvoltare. Au venit autobuzele electrice și s-a plătit factura de 58.000.000 lei ceea ce a dus la creșterea execuției bugetului local. Astfel de plăți vor mai fi până la sfârșitul anului și va crește gradul de execuție bugetară. Perioada de coronavirus, lunile februarie, martie, aprilie și mai au fost blocate în ceea ce privește fondurile europene, lucrurile s-au mișcat destul de greu, astfel se justifică gradul scăzut al execuției. De menționat este faptul că în starea de alertă nu pot fi realizate executări silite, și acest fapt contribuie la execuția bugetară.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Buciac amintește că de la începutul anului a apreciat bugetul local ca fiind unul supradimensionat în contextul în care se anunța o perioadă foarte grea. În luna mai domnia sa a întrebat dacă se va ajunge la 65,5% execuția anului 2019 și apreciază mică execuția bugetară de la data de 30.09.2020 de 39% cum reiese din calcule pe dezvoltare și 5,62% din bugetul general.

DI Primar precizează că Bugetul local a fost fundamentat în luna decembrie 2019 și aprobat în data de 31.01.2020, dată la care nu se discuta în România de coronavirus. Bugetul a fost unul optimist, deoarece o mare parte a acestui buget 40% este dedicat fondurilor europene, iar din păcate în cele patru luni de pandemie activitățile pe fonduri europene au fost sistate, fapt ce a dus la o execuție bugetară scăzută. La data de 29.09.2020 avem o execuție bugetară de 50,1% din care 63,56% pe partea de funcționare și 34,44 % pe partea de dezvoltare. Acest procent se va mai îmbunătăți până la sfârșitul anului, rămâne în continuare un an greu, un an cu restanțe la plată, gradul de încasare este, comparativ cu cel de anul trecut, la 90% ceea ce înseamnă milioane de euro mai puțin încasate în acest an. Cauze sunt multe, Primăria nu poate să facă executare silită, agenții economici nu au bani, cei din domeniul HoReCa sunt blocați, iar bugetul local se bazează pe aceste sume, mai mult, cei din domeniul HoReCa solicită scutiri la plata taxelor și impozitelor.

DI Cușnir apreciază că este greu de acceptat o execuție bugetară de sub 40% chiar și într-un an extrem de dificil, dar dacă dăm timpul înapoi la execuțiile bugetare din anii anteriori, se va vedea că în permanență execuțiile bugetare au fost între 60% – 65%. Domnia sa consideră că execuția bugetară este criteriul de performanță în management, iar o execuție bugetară de 60% – 65% înseamnă un primar de nota 6 – 6,5, iar actualul Consiliu Local trebuie să facă tot ceea ce este necesar pentru ca să nu mai planeze această percepție asupra Primăriei și mai ales a Primarului.

DI Primar amintește că alegerile au trecut, cetățenii au ales și și-au trimis primarul și consilierii locali să lucreze în interesul lor, domnia sa apreciază că aceste reproșuri, judecăți de valoare nu sunt reale, în cursul săptămânii trecute Municipiul Suceava a fost singurul municipiu reședință de județ selectat din țară de către Banca Mondială pentru a i se face Studiul de dezvoltare urbană. În baza mediei ponderate calculată, municipiul Suceava se situează între primele 5 municipii reședință de județ din țară. În ceea ce privește strategia domniei sale de întocmire a bugetului, acesta este întocmit mai larg, deoarece nu este vorba doar de veniturile proprii ale Primăriei ci sunt și fondurile europene, tocmai aceste întârzieri în alocarea fondurilor europene din motive ce nu țin de Primăria municipiului Suceava au determinat și anul acesta și anul trecut execuțiile bugetare. **DI** director Asandei de la Agenția de Dezvoltare Nord Est, prezent la inaugurarea autobazei electrice de la Suceava a precizat că municipiul Suceava este cel mai performant municipiu din Moldova la atragerea de fonduri europene, probabil în top 5 la nivel de țară.

DI Viceprimar Harșovschi precizează că execuția bugetară este rodul unei munci în echipă, iar discuțiile nu trebuie politizate.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 17

NU - 5

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 3 Proiect de hotărâre privind efectuarea de virări de credite și repartizarea disponibilităților din Fondul de rezervă al Bugetului Local al municipiului Suceava pentru anul 2020 - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Domnia sa amintește că în decursul acestui an au fost numeroase sedințe de îndată, sedințe prin care s-a dat echivalentul a 3.000.000 de euro în timpul pandemiei, respectiv aparatele care s-au dat la Spitalul Județean Suceava, RPCR – ul, ventilatoarele, operațiunile de dezinfecție efectuate la nivelul municipiului, suma de aproximativ 1.000.000 euro alocată pentru începerea în condiții sanitare potrivite a noului an școlar și pentru sistemele IT performante pentru transmiterea online a orelor, precum și alte sume angajate pentru cumpărarea de tablete, ca atare a fost convocată această ședință de îndată. Nu s-a putut modifica lista de investiții pentru că erau mai multe etape care necesitau mai multe ședințe, astfel a fost mai comod ca banii să fie luați din partea de funcționare, cel mai la îndemână au fost sumele de banii de la subvențiile de la energie termică și cele de la transport public. Astfel acum se întregesc sumele care au fost luate începând cu luna februarie 2020 până în prezent. Domnia sa dă astfel citire din Referatul de aprobare care stă la baza Proiectului de hotărâre:

- Direcția Generală Tehnică și de Investiții – 500.000 lei pentru apă și canal;
- Biroul Energetic - 4.509.400 lei;
- Serviciul Autoritatea locală de autorizare transport – sume de 2.600.000 lei de la subvenții;
- Serviciul Patrimoniu - suma de 49.700 lei;
- Serviciul administrare străzi și sistematizare rutieră – suma de 160.650 lei;
- Cultură, religie – Mănăstirea Teodorenii – suma de 100.000 lei;
- Școala Gimnazială nr. 10 – suma de 47.000 lei;
- Colegiul Național „Ștefan cel Mare” – suma 20.900 lei;
- Colegiul Tehnic de Industrie Alimentară – suma 20.000 lei;

- Colegiul Tehnic „Samuil Isopescu” – suma 215.000 lei;
- Liceul cu Program Sportiv – suma de 60.000 lei;
- Creșa nr. 1 – suma de 60.000 lei;
- Școala Gimnazială „Ion Creangă” – suma de 90.000 lei;
- Școala Postliceală Sanitară – suma de 25.000 lei;

La cheltuieli:

- Serviciul administrare străzi și sistematizare rutieră – suma de 160.650 lei;
- Școala Gimnazială nr. 10 – studiu de fezabilitate – suma de 47.000 lei;
- Direcția Generală Tehnică și de Investiții sume cu plus și minus pentru extindere rețea de gaze naturale – 150.000 lei;

Domnia sa prezintă, în calitate de inițiator, niște modificări aduse proiectului de hotărâre și înmânează d-lui Secretar amendamentele pentru a fi anexate la prezenta mapă. Astfel:

- suma de 250.000 lei necesară pentru reparații acoperiș terasă stație electrică 110kV;
- modificări ale Programului de investiții pentru anul 2020 al Poliției Locale Suceava;
- Serviciul proiecte europene – suma de 20.000 lei pentru echipamente școală online.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Buciac apreciază prea mare suma de 33.000 euro pentru achiziționarea unei aplicații.

Se supun la vot amendamentele propuse de dl Primar:

VOT: DA – 22

Amendamentele au fost aprobate

Se supune la vot proiectul de hotărâre cu amendamentele votate:

VOT: DA – 22

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 4 Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului Instituțiilor publice finanțate integral sau parțial din venituri proprii pentru anul 2020 - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 22

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 5 Proiect de hotărâre privind aprobarea sprijinului financiar pentru unitățile de cult aparținând cultelor religioase recunoscute din România - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Buciac propune includerea Mănăstirii „Teodorenii” Burdujeni în Lista obiectivelor turistice ale Municipiului Suceava.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 22

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 6 Proiect de hotărâre privind atribuirea unor denumiri de străzi în Municipiul Suceava: str. Bogdan Bicsi, str. Cornel Grosar - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Domnia sa aduce la cunoștință inițiativa consilierilor locali PSD de conferire a titlului de „Cetățean de Onoare al municipiului Suceava” d-lui. Cornel Grosar și precizează că intenționează ca în luna noiembrie să supună aprobării Consiliului Local un Proiect de hotărâre privind conferirea titlului de „Cetățean de Onoare” al municipiului Suceava mai multor personalități implicate în lupta cu coronavirusul dintre care menționează: medicii din cadrul Spitalului Județean Suceava implicați, Părintele Damaschin Dorneanu – Episcop vicar al Arhiepiscopiei Sucevei și Rădăuților, Preot Iosif Păuleț - Episcop de Iași, d-lui. Cornel Grosar, etc. Proiectul de hotărâre va fi supus aprobării în ședința ordinară a lunii din 26 noiembrie iar titlurile vor fi conferite într-un cadru festiv de „Ziua Bucovinei” în data de 28 noiembrie.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

D-na Zarojanu susține propunerea d-lui Primar și propune ca o stradă din municipiului Suceava să poarte numele d-lui. dr. Cristian – Anton Irimie.

DI Primar precizează că va ține cont de sugestia d-nei Zarojanu.

DI Cușnir propune ca în viitor să se stabilească o serie de criterii minimale pentru atribuirea denumirilor de străzi, pentru conferirea titlului de „Cetățean de Onoare al municipiului Suceava”, precum și pentru premiarea elevilor / sportivilor suceveni.

DI Buciac propune păstrarea unui moment de reculegere.

Se păstrează un moment de reculegere.

Se reiau lucrările ședinței.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 22

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 7 Proiect de hotărâre privind modificarea alin. 6.1, alin. 6.2 din art. 6 precum și alin. 7.1, alin. 7.2 din art. 7 a Contractului nr. 251225/4.03.2020 aprobat prin HCL nr. 48/27.02.2020 încheiat între Municipiul Suceava și Asociația „Lumină Lină” Suceava – „Centrul social de noapte și reinsertie socială a persoanelor fără adăpost – Sfânta Vineri” – inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 22

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 8 Proiect de hotărâre privind premiarea sportivilor suceveni Toma Dorel și Teaciu Cristi Mihai pentru performanțele sportive deosebite obținute la Campionatul European de Culturism din Spania, Campionatul național de Culturism și Fitness de la Sibiu și competiția Balcan Championships de la Drobeta Turnu Severin - inițiatori: Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Cușnir propune aceeași abordare ca și în cazul atribuirii denumirilor de străzi, pentru conferirea titlului de „Cetățean de Onoare al municipiului Suceava” și pentru premiarea sportivilor și elevilor suceveni să se stabilească niște criterii unitare.

DI Primar precizează că există un Regulament privind premiarea elevilor și sportivilor suceveni, el trebuie actualizat.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 22

Hotărârea a fost adoptată.

Ordine de zi suplimentară

PUNCTUL 1 Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului „Îmbunătățirea infrastructurii educaționale prin consolidarea, reabilitarea și modernizarea Colegiului Tehnic de Industrie Alimentară Suceava” și a cheltuielilor ce revin Municipiului Suceava în cadrul proiectului - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Acest proiect vine în sprijinul învățământului dual din municipiul Suceava.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 22

Hotărârea a fost adoptată.

DIVERSE

1. Primar aduce la cunoștință faptul că în perioada 9 – 13.11.2020 va efectua 5 zile de concediu de odihnă.

S-a luat act.

2. Dl Nichiforel prezintă câteva proiecte cu finanțare europeană care pentru accesare necesită echipe complexe, constituite la nivelul Primăriilor. Unul dintre ele, „Horizon Europe” va fi lansat de Comisia europeană în anul 2021, fiind un Program – cadru al Uniunii Europene pentru cercetare și inovare 2021 – 2027. Pentru acest proiect Comisia propune un buget de 100 mld euro și se intenționează, printre altele, selectarea a 100 de orașe europene care până la un anumit termen să ajungă la zero emisii de carbon, iar municipiul Suceava ar putea aplica cu succes. Ambele proiecte sunt granturi și se pot realiza prin structurile bancare ale Uniunii Europene.

Dl Primar precizează că aceste proiecte sunt de cercetare și inovare și se adresează în principal universităților, Primăria municipiului Suceava ar putea fi cel mult un colaborator al acestora. Acestea presupun credite asumate, iar pentru municipalitate nu este oportună angajarea de credite.

Dl Buciac consideră că Primăria municipiului Suceava trebuie să aplice și pentru proiectele de 15.000 euro finanțare europeană pentru amenajarea de spații wi-fi în municipiul Suceava.

Dl Primar precizează că este de preferat ca echipa din cadrul Direcției europene a Primăriei municipiului Suceava să lucreze pentru proiecte care atrag sume mai importante de bani.

D-na Buburuzan precizează faptul că proiectul la care face referire dl. Buciac a fost închis în luna martie 2020. Domnia sa amintește că împreună cu echipa USR Plus a sprijinit cu succes numeroase UAT-uri în aplicarea pentru acest proiect. Consideră că nu este o rușine accesarea unor proiecte cu finanțare mică.

Dl Primar precizează că se referea la eficiența angajaților care depun același efort.

Dl Viceprimar Harșovschi precizează că susține și mulțumește echipei din cadrul Serviciului proiecte europene pentru implicarea și succesul în atragerea de fonduri europene.

Dl Primar precizează că dacă va fi necesar vor fi redistribuiți angajați din cadrul Primăriei municipiului Suceava pentru a lucra la Direcția proiecte europene.

3. Dl Flutur dorește să atragă atenția asupra faptului că Cartierul Ițcani este unul sigur și consideră nedrept ca asupra locuitorilor să planeze ideea că locuiesc într-un cartier cu o rată ridicată a infracționalității.

Dl Primar precizează că municipiul Suceava este o localitate sigură. Domnia sa aduce la cunoștință faptul că în data de 28 octombrie 2020 s-a predat amplasamentul pentru construirea unei grădinițe noi în Cartierul Ițcani.

DI Timoficiuc susține cele menționate de dl. Flutur și solicită includerea străzilor din Cartierul Ițcani în programul de asfaltare desfășurat de Primăria municipiului Suceava.

5. DI Cușnir amintește faptul că pentru proiectul cu finanțare europeană de 15.000 euro au aplicat și importante UAT-uri: Cluj, Oradea, Brașov, Constanța și Timișoara.

Domnia sa solicită stabilirea unei metodologii de lucru pentru Comisia de urbanism ca și în cazul Comisiei economice.

Solicită amplasarea unui panou la trecerea de pietoni din zona Spitalului Județean pentru persoanele nevăzătoare.

DI Viceprimar Harșovschi precizează că anterior dl. Buciac a solicitat amplasarea unui semafor pentru persoanele nevăzătoare la acea trecere de pietoni, propunere ce va fi inclusă pe lista de investiții a anului viitor.

DI Cușnir prezintă fotografii cu starea de degradare în care se află locuințele sociale din spatele Inspectoratului Școlar Județean.

DI Primar precizează că acele locuințe sunt reparate periodic problema este că la scurt timp acestea sunt vandalizate. Se intenționează construirea unor locuințe sociale în zona Aleea Dumbrăvii unde să fie mutați acei chiriași.

DI Cușnir solicită punerea în aplicare a HCL nr. 362/14.12.2017 privind aprobarea, de principiu, a amenajării pasajului pietonal subteran situat în Calea Unirii (zona Ambro – Carrefour). Domnia sa precizează că S.C. ACET S.A. poate muta conductele pentru ca lucrările să fie realizate.

DI Primar precizează că acel pasaj subteran nu a funcționat niciodată. Costurile devierii rețelei sunt mai mari decât construirea unui pasaj nou. Domnia sa aduce la cunoștință faptul că se intenționează construirea pe fonduri europene a două pasaje subterane, unul în zona Spitalului Județean Suceava și unul în zona Bazar.

DI Cușnir solicită informații legate de modul în care este folosit terenul municipalității de către S.C. Interconti și Policlinica Bucovina.

DI Viceprimar Harșovschi declară închise lucrările ședinței extraordinare a Consiliului Local al municipiului Suceava din data de 29 octombrie 2020 și mulțumește celor prezenți pentru participare.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
LUCIAN HARȘOVSCHI**

**SECRETAR GENERAL MUNICIPIU
Jrs. IOAN CIUTAC**

**ÎNTOCMIT
ANCUȚA GRĂMĂDĂ**



PROCES VERBAL
încheiat astăzi 6 NOIEMBRIE 2020

Dl Harșovschi, președintele de ședință declară deschise lucrările ședinței de îndată a Consiliului Local al municipiului Suceava convocată în baza Dispoziției Primarului nr.2111/05.11.2020, pentru data de 06.11.2020, ora 10.⁰⁰ în sala de ședințe a Consiliului Local al municipiului Suceava și informează că sunt prezenți 21 consilieri locali. Lipsesc motivat: dna Gâțlan Anca Mihaela și dl Buciac Ioan Gabriel.

La ședință participă: dl. Primar Ion Lungu, dl. Secretar Ioan Ciutac, directorii: dna Elisabeta Văideanu, dl Dura Dan Florentin, d-na Violeta Bujorean – șef Serviciul acte administrative, relații publice, circulația și păstrarea documentelor și d-na. Mirela Sofian – șef Serviciul buget.

Dl Ioan Ciutac, Secretarul general al municipiului Suceava îl invită pe dl Pricope pentru a depune jurământul în fața consiliului. Dl Pricope depune și semnează jurământul.

Dl Harșovschi prezintă ordinea de zi a ședinței și o supune la vot:

1. Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului Local al municipiului Suceava pentru anul 2020 - inițiator Primarul municipiului Suceava;
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului „Echipamente electronice pentru unități de învățământ preuniversitar de stat – Școala online” și a cheltuielilor ce revin Municipiului Suceava în cadrul proiectului – inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi.

Dl Harșovschi precizează că se va vota cu mâna, deoarece se lucrează la regulament.

VOT: DA – 21

Ordinea de zi a fost aprobată.

Dl Secretar solicită consilierilor locali să comunice dacă există un potențial conflict de interese/incompatibilitate cu privire la vreun proiect de hotărâre înscris pe ordinea de zi.

PUNCTUL 1 Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului Local al municipiului Suceava pentru anul 2020 - inițiator Primarul municipiului Suceava;

Dl Primar precizează că a anunțat presa în legătură cu convocarea acestei ședințe de îndată. Ședința va fi transmisă live în mediul online. Domnia sa prezintă proiectul de hotărâre. Cele două proiecte de pe ordinea de zi, sunt ambele în legătură cu același subiect, este vorba de achiziția de echipamente electronice pentru unități de învățământ preuniversitar de stat – Școala online, în cadrul Programului Operațional Competivitate, Axa Prioritară 2 ”Tehnologia Informației și Comunicațiilor (TIC) pentru o economie digitală competitivă. Se dorește achiziționarea următoarelor: laptop, tablete, sistem desktop, sistem all in one, cameră web, cameră web conferință, proiector, ecran proiecție, router wireless, tablă interactivă, tabletă grafică.

Este vorba de fonduri europene; sunt necesare două proiecte de hotărâre – primul se referă la partea de rectificare bugetară și vom ajunge la punctul doi și se va discuta punctual despre proiect.

Dl Harșovschi precizează că inclusiv la ședințele extraordinare sunt necesare avize pentru proiectele de hotărâre.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Cușnir întreabă unde se poate găsi detalierea aparaturii care este necesară pentru a fi achiziționată.

DI Primar precizează ca va fi prezentată la punctul următor.

DI Cușnir întreabă cum s-a ajuns la acest necesar.

DI Primar menționează că s-a solicitat școlilor, în baza ghidului solicitantului, iar fiecare școală a propus. Aceste propuneri au fost centralizate și promovate în acest proiect de hotărâre. Detalierea se va prezenta la punctul următor.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 21

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 2 Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului „Echipamente electronice pentru unități de învățământ preuniversitar de stat – Școala online” și a cheltuielilor ce revin Municipiului Suceava în cadrul proiectului – inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. În urma fundamentărilor făcute de școli, a centralizării, a rezultat această valoare de 16.834.550,58 lei, din care valoarea eligibilă a proiectului – 16.651.528,58 lei, valoarea neeligibilă a proiectului – 183.022,00 lei iar TVA – 2.687.869,42 lei. Contribuția ce revine municipiului Suceava este de 333.030,58 lei – 2% și 183.022,00 lei – contribuția solicitantului la cheltuieli neeligibile ale proiectului. Așa cum a solicitant dl consilier Cușnir, se va prezenta detalierea: este vorba de 805 laptopuri, 8005 tablete, 210 sisteme desktop, 101 sistem all in one, 44 camere web, 89 camere web conferință, 93 proiectoare, 73 ecrane proiecție 100 e, 45 ecrane proiecție 200 e, 89 routere wirelles, 215 table interactive și 164 tablete grafice. Este vorba de echipamente necesare pentru a transmite în condiții de performanță a orelor online, pentru realizarea unui învățământ cât se poate de performant la distanță.

DI Harșovschi precizează că aceste solicitări sunt venite din partea școlilor, s-a discutat cu cei din conducerea școlilor.

DI Primar menționează că finanțarea primăriei fiind una modică, s-a încercat să fie acceptate toate solicitările venite din partea unităților de învățământ. Inițial s-a discutat de un proiect în valoare de aproximativ 3 milioane de euro. După centralizarea tuturor solicitărilor, s-a ajuns la suma de aproximativ 3,4 milioane de euro.

DI Harșovschi - Primăria municipiului Suceava are deja făcută o licitație de 1000 tablete. Au fost 740 de cereri de la școli, dar Primăria a făcut pentru 1000. Dacă nu vor exista contestații pe data de 11 se poate încheia contractul pentru prima mie de tablete, care sunt achitate din bugetul local iar ulterior se va încerca decontarea la Guvernul României.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Cușnir precizează că inițial s-a anunțat în presă că se vor achiziționa 15.000 tablete, iar acum este cu totul altă distribuție a aparaturii. Acest proiect este orientat mai mult spre transmiterea online a școlii; sunt multe table, routere, proiectoare, tablete grafice, etc. Domnia sa întreabă dacă cele 8500 de tablete sunt pentru elevii care nu au posibilitatea să își achiziționeze.

DI Primar menționează că a apărut în presă o informație din partea Inspectoratului Școlar. Probabil școlile au luat în calcul și faptul că vor veni niște tablete de la Guvern. Acestea ținând cont de acest lucru au solicitat mai puține tablete. Până la urmă, acesta este scopul proiectului, de a avea echipamente performante pentru transmiterea orelor online. Acest număr va acoperi necesarul pentru

copiii care nu au tablete. La aceste 8005 tablete se mai adaugă 1000 pe care le achiziționează primăria și alte 742 care ar trebuie să vină de la Guvern.

Dl Cușnir precizează că i-ar plăcea ca în timp, la astfel de proiecte, să nu mai fie folosit cuvântul "probabil copiii vor primi și de la Guvern". Domnia sa dorește o profunzime în colectarea datelor, a numărului de elevi care nu au posibilitatea de a-și achiziționa tablete. Dl Cușnir menționează că nu intenționează să pară o dispută politică și clarifică că acum 2 ani când fostul ministru al învățământului, Ecaterina Andronescu, a fost în Suceava și voia să achiziționeze tablete (fiind un proiect național pentru toți elevii din România) domnia sa a contrazis-o. Consideră că acele tablete trebuie să ajungă doar la acei copiii care nu au posibilități. Ca atare, se dorește exactitate în colectarea datelor iar aceste fonduri să fie folosite special pentru elevii care nu au posibilități.

Dl Primar - La nivelul Inspectoratului Școlar a fost un ghid în acest sens; au făcut selecția copiilor care au și a celor care nu dețin o tabletă. În baza informațiilor care sunt primite de la Inspectorat, se promovează mai departe. Inspectoratul și Ministerul Educației au stabilit criteriile.

Dna Buburuzan menționează că prin acest proiect POC pot fi decontate toate tabletele de către unitățile școlare și de către autoritățile publice – tablete cumpărate începând cu data de 1 august. Suplimentar există fonduri europene prin POIM pentru asigurarea necesarului de echipamente de protecție, tot pentru școli, pentru prevenirea răspândirii SARS-COV-2. Sunt proiecte care pot fi depuse până în ianuarie 2021. Ar fi bine să fie gândit și în acest sens un proiect și depus, pentru a achiziționa echipamente precum ar fi stațiile de dezinfectare, stații cu UV, care pot fi folosite în prezența oamenilor.

Dl Primar precizează că este la curent cu aceste lucruri. Actul normativ la care face referire dna Buburuzan a intrat în vigoare în data de 3 august, ca atare, cheltuielile efectuate după data de 3 august se pot deconta. Se așteaptă ghidul solicitantului pentru a recupera o parte din bani.

Dl Harșovschi clarifică că atâtea solicitări care au venit din partea școlilor, atâtea au fost trecute în proiect. Sunt cazuri în care tabletele sunt mai multe decât elevii, dar acestea vor fi folosite de către cadrele didactice. Se fac eforturi pentru a finanța prin fonduri europene aceste tablete, în urma solicitărilor venite de la școli.

Dna Zarojanu susține cele spuse de dl Primar și de dl Viceprimar Harșovschi. Fiecare dintre membrii consiliului local au fost până la începerea noului mandat în consiliile de administrație la școli. Unul din subiectele care au fost dezbătute la ședințele consiliilor de administrație, a fost această problemă de a stabili necesarul de tablete pentru fiecare. S-a luat la cunoștință solicitările prezentate de conducerea școlilor și s-a urmărit ca acestea să coincidă cu necesarul de tablete pentru copii. De asemenea, societatea civilă s-a mobilizat iar unde au fost cazuri urgente, care nu suportau amânare, s-au achiziționat și s-au livrat tabletele, astfel încât, din datele din momentul de față, solicitările respectă necesarul de care au nevoie elevii și profesorii din municipiul Suceava pentru a-și putea desfășura activitatea online.

Dl Flutur dorește să cunoască în ce condiții se acordă tabletele. Fiecare școală ar trebuie să pună în vedere elevilor la ce dată trebuie predate, cine răspunde de ele. Trebuie clarificate de la început niște lucruri, pentru a exista conștientizare că ei răspund de tablete. Iar probabil la sfârșitul anului școlar trebuie returnate, de asemenea, în stare de funcționare.

Dl Primar precizează că sunt în folosință pe perioada anului școlar. Trebuie returnate în condiții de funcționare.

Dl Harșovschi - Consiliile de administrație și școlile vor avea grijă ca legislația să fie respectată, iar treaba consiliului local este de a aproba aceste proiecte, să fie finanțate și puse la dispoziție.

Dl Cușnir precizează că nu se pune problema ca cineva din sala să nu fie de acord cu proiectul; "2% participarea primăriei" înseamnă aproape gratis. Dar totuși acei 2% sunt bani publici.

- Nu trebuie să fim zgârciți în a solicita informații școlilor și în a transmite informații mai departe celor care plătesc taxe și impozite. Rugămintea este ca până la ședința următoare să aflăm, din cele 8005 tablete, câte ajung la profesori, câte la elevii nevoiași; laptopurile, desktopurile, aparaturile destinate elevilor.

Dl Cușnir se adresează dlui președinte de ședință și transmite că în ceea ce privește acordul ultimului cuvânt, se va discuta cât va fi nevoie și de câte ori va fi nevoie la fiecare ședință, pentru că de aceea se află aici.

Dl Harșovschi aprobă cele spuse și precizează că există un regulament, care va fi reaprobat.

DI Cușnir menționează că în cazul în care va fi necesar, acest regulament va fi schimbat. Se va discuta cât este nevoie.

DI Harșovschi – respectăm regulamentul și legislația.

DI Pricope precizează că se discută despre cofinanțare, cheltuieli eligibile și despre cheltuieli neeligibile. Domnia sa întreabă în ce constă acestea.

DI Dura clarifică faptul că sunt cheltuieli neeligibile: partea din consultanța care este obligatorie, parte din cheltuielile pentru audit, de asemenea, sunt cheltuieli de publicitate și informare.

DI Primar este de acord ca în ședința viitoare să aducă clarificări asupra modului de împărțire a echipamentelor între profesori și elevi.

DI Harșovschi menționează că există comisia învățământ care se întrunește înainte de ședință, iar acolo se pot solicita toate informațiile. Inclusiv pot participa cei care nu fac parte din comisia respectivă.

DI Anton, referitor la solicitarea dlui Cușnir, precizează că se va ocupa personal pentru a aduce la ședința următoare toate informațiile solicitate de către Inspectoratul Școlar.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 21

Hotărârea a fost adoptată.

DI Primar precizează că este o chestiune urgentă să fie stabilită componența consiliilor de administrație al unităților de învățământ. Ideal ar fi să fie discutate opțiunile până la ședința următoare.

DI Harșovschi declară închise lucrările ședinței de îndată a Consiliului Local al municipiului Suceava din data de 2 septembrie 2020 și mulțumește celor prezenți pentru participare.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
LUCIAN HARȘOVACHI**

**SECRETAR GENERAL MUNICIPIU
Jrs. IOAN CIUTAC**

**ÎNTOCMIT
IOANA-LARISA NIȚĂ**